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書面質詢
宋碧琪議員

加快啟動街市競投工作 讓公共資源得到合理運用

當局近年積極調整及優化街市環境，並推動街市活化。而由於消費習慣、
供應渠道、產品模式等問題，現時傳統街市檔位空置位越來越多。當局
應正視有關問題，根據不同區域環境作出新的調整，以更好善用街市資
源。

雖然紅街市於日前重新開業，以全新的姿態投入營運，但本應有127檔攤
販在5月底有序回遷，現僅有118個攤販陸續陸續遷回紅街市，現時紅街
市空置攤位有31個，佔街市整體攤位一成多，且多為傳統攤位。當局早
前表示，紅街市先以重開為優先工作，相應的競投工作現無明確的時間
表。而現時街市空置攤位已逐步增多，加上本澳去年九座公共街市275個
空置攤位，街市空置攤位已破300個，可見現時的街市經營模式缺乏吸引
力，十分影響公共街市未來的存繼問題。當局應盡快以街市周邊情況進
行綜合考量，制定合適的發展策略，盡早投入紅街市競投研究工作，才
能為街市發展注入新活力。

雖然當局計劃按各公共街市的客觀環境及條件，以社區發展情況、區內
民生消費習慣、街市建築規模等，為公共街市增加旅遊元素，但多是“換
湯不換藥”，難掩街市攤位管理及發展的滯後。有意見指出，可利用現時
空置攤位解決過去留下的街邊小販區問題。例如祐漢街市現時運營已超
過三十年，由於檔位有限，當初有不少小販祐漢由於無法入內經營而搬
至祐漢第二街。有居民表示，現時祐漢街市內攤位空置率已超過五分之
一。且祐漢小販大樓的成衣攤位由於行銷品類限制，成衣百貨攤位已陸
續出現攤檔空置現象，有相關人士指出，實際經營者已不足一百檔，不
少檔主表示，若賣完存貨就會交出檔位。當局可從善用土地及公共資源
的角度，將祐漢第二街的小販搬至祐漢街市，以讓公共資源能夠得到合
理運用。
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為此，本人提出以下質詢：

現時紅街市重開工作已順利完成，請問當局有否考慮何時展開競投研1.
究工作？未來在傳統攤位的競投上，有何調整措施，以進一步增加街
市攤位的吸引力？
針對公共街市攤位空置問題，當局有何相關計劃，會否從善用土地角2.
度思考，考慮將外圍的小販區遷入街市，以釋放公共空間，讓資源得
到合理運用？
當局過去回覆議員書面質詢表示，會根據各街市的實際情況及條件，3.
引入具特色的業務類型攤位，並透過跨部門協作，以加強推廣及旅遊
元素。但街市整體上仍以傳統營業模式為主，從現時的計劃措施實施
情況來看，整體上未能進一步提升街市的吸引力，難以有效吸引青年
入行。請問當局未來有何進一步的計劃，以創設條件吸引青年投身街
市行業？
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